

干净卫生又暖和

土左旗白庙子镇 12000 余户村民用上天然气

本报讯(记者 马妍)往年冬季,土左旗白庙子镇西华营村村民都是燃煤取暖。今年,通过燃煤散烧治理,这个近200户人家的村子实现了天然气清洁供暖。

“比烧煤干净,还更暖和。”村民付巧英告诉记者,如今村民家家都通了天然气,大家心里别提多高兴了。

据了解,今年9月中旬,由土左旗政府牵头,呼和浩特市燃气热力集团有限公司开始对白庙子镇西华营村进行燃煤散烧治理,将天然气通过管网输送到村民家。

用天然气不仅做饭方便,供暖效果更是火炉不能比的,但经济上划不划算呢?付巧英给记者算了一笔账:往年,她家一冬天要烧近3吨煤,按照现在的市场价,需要近3000元,而

使用天然气还有补贴,一年需2000多元,比烧煤要省钱。

呼和浩特市燃气热力集团有限公司天然气分公司经理席雪冬介绍,从今年9月16日开始,公司陆续将燃气管道接入西华营村和东华营村,10月13日全部完工。

“开始的时候,西华营村上报安装天然气设备的村民150户,最后完成改造的村民达到172户;东华营村上报改造村民197户,最后完成改造的用户达到200户,越来越多的村民认可了使用天然气的好处。”席雪冬说。

据介绍,从传统燃煤转变为天然气,很多村民开始时有些不适应,为此,呼和浩特市燃气热力集团有限公司天然气分公司工作人员在为村民安装完设备后,将天然气使用流程,

以及阀门如何关闭等细节详细地为村民进行了讲解。

席雪冬说,为了更好地服务土左旗白庙子镇村民,呼和浩特市燃气热力集团有限公司天然气分公司专门成立了白庙子运营所,覆盖周边的31个村、12000余户。同时在31个村里聘请了31名村民,他们经过专业培训后成为安检员,他们会不定期入户安检。白庙子运营所的工作人员也会不定期入户进行安全检查,及时解决村民用气方面的问题。

据了解,从2022年开始,土左旗白庙子镇进行燃煤散烧治理,截至目前,已改造完成12000余户。其中2024年改造任务为3495户村民,目前已经彻底改造完成3000余户,剩余改造工作正在推进中。



天然气公司工作人员入户检查设备

影像故事



多彩民俗迎立冬

昨日,呼和浩特市玉泉区清泉街社区开展“中华民族一家亲 爱在立冬暖人心”主题活动,社区工作人员、居民代表和环卫工人共同包饺子、剪纸、制作糖葫芦,在欢快的氛围中体验传统文化,迎接立冬的到来。 本报记者 王劭凯 摄



11月7日立冬时节,呼和浩特市老牛儿童探索馆为幼儿们带来一场别开生面的节气探索活动。孩子们通过了解古人迎冬的仪式、动手制作五彩火锅等,不仅学习了自然界的规律,还深刻感受到了农耕文化的魅力。

本报记者 杨永刚 摄



内蒙古限速 110公里/小时以上路段 增加到6169公里

本报讯(记者 于亚军)11月7日,记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,内蒙古2024年完成4747公里高速公路限速值调整,限速110公里/小时以上路段增加到6169公里。

据介绍,一直以来,内蒙古自治区高速公路限制速度值主要采用全线不高于设计速度值,从而出现了“高速公路不高速”的情况。为此,内蒙古自治区交通运输厅严格按照交通运输部《公路限速标志设计规范》,分区段、分车道、分车型综合评估,精准制定限速调整方案。并成立评估审查专家组,综合考虑运行速度、交通事故、特殊天气、现场实况等因素,共分析论证6441公里,确定5519公里具有提速可能。

2024年完成4747公里高速公路限速值调整,限速110公里/小时以上路段增加到6169公里,占比78%;限速120公里/小时路段增加到5624公里,占比71%。

截至2023年底,全区高速公路总里程7863公里,2024年已提速6169公里,还有1694公里高速公路暂未提速。经综合评估论证,有922公里因平面曲线半径较小、视距不良、急弯陡坡、长大纵坡较多等因素,不能满足限速调整规范要求,因此沿用原限速值;剩余具备提速可能的772公里路段,计划2025年实施养护工程,待具备条件后再进行提速。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白
头版 编辑/王晓茹 史茜 刘健
美编/康力 校对/刘健
本版 编辑/王晓茹 史茜 侯玉刚
美编/康力 校对/侯玉刚

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020
新闻热线6914000 纠错热线6564080
发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065
联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。